

李克强同意大利总理伦齐会谈时表示

中方愿扩大进口意方优势产品

新华社罗马10月14日电(记者俞锋 陈二厚)国务院总理李克强当地时间14日下午在罗马同意大利总理伦齐举行会谈。双方就全面推进中意关系发展深入交换意见,达成广泛共识。

李克强说,中意关系与合作基础深厚,自2004年建立全面战略伙伴关系以来,两国关系进入“快车道”。中方愿同意方以明年两国建交45周年为契机,推动中意战略伙伴关系在第二个十年内取得更加丰富的成果,造福两国和两国人民。

发挥互补优势,推进务实合作。加强高端制造业、创意设计、航空航天等领域合作,扩大双边经贸规模,中方愿进一步扩大进口意方优势产品,希望意方扩大对华相关技术转让;加强基础设施建设、能源、金融领域合作,积极推进产业对接,提升双向投资水平,中国政府愿继续鼓励本国企业扩大对意投资,希望意方给予中方企业和人员更加全面完善的法律政策保障和工作居留便利;着重引导两国有关实力的中小企业扩大在高科技和新兴产业领域合作,充分发挥中意创新论坛等机制作用,创新科技合作方式,落实智慧城市、能源环境、生

物医药等领域重大科研合作项目,推动两国企业技术合作和园区产业对接;扩大教育、旅游等人文交流,加深相互了解和友谊;加强在国际和地区事务中的协调配合。

李克强表示,中国希望看到一个稳定、团结与繁荣的欧盟。中欧关系正处于提质增效的重要阶段,希望意方继续为中欧关系发展发挥建设性作用。中方支持意大利作为东道主办好第十届亚欧首脑会议,愿与意方共同推动亚欧大陆的和平、安全、发展、繁荣与合作。

伦齐完全赞同李克强对进一步深

化中意关系的建议,表示意方高度重视对华关系,愿全面扩大两国经贸、相互投资、能源、科技、人文等领域的交流合作。意方欢迎中方积极参与2015年米兰世博会,期待中国馆精彩、成功。意方欢迎更多中国企业来意投资、更多中国游客来意观光,将为此提供便利。意方支持中欧和欧亚加强合作,将在重大国际事务上与中方保持密切沟通与协调。

会谈后,两国总理共同见证了双边有关合作文件的签署。

会谈前,伦齐在意大利总理府广场为李克强举行了隆重的欢迎仪式。

韩朝军事会谈无果而终

据新华社首尔10月15日电(记者 宋成锋)韩国国防部15日说,应朝鲜方面建议,韩朝军方相关负责人当天在板门店进行了非公开接触,但由于双方分歧较大,会谈没有达成共识。

韩国国防部发言人金珉奭在当天下午举行的临时记者会上说,当地时间上午10时至下午3时10分,韩朝军方在板门店韩方一侧的“和平之家”进行了接触。韩国国防部国防政策室室长柳济升和朝鲜国防委员会调查总局局长金英哲分别率团出席。

金珉奭说,会谈中朝方提出禁止韩军军机越过朝方划定的海上分界线、终止民间团体的散发传单行为、终止包括韩国媒体在内的对朝诽谤中伤等要求,但韩方一一驳回了这些要求。他说,韩方明确告知朝方,朝方应遵守半岛西部海域的“北方界线”,此外,韩国政府无权干涉言论自由和民间团体的放飞气球行为。

金珉奭说,双方以改善关系的意志认真进行了协商,但因分歧较大,会谈没有取得任何成果,且双方未能确定下一次会谈的日期。

金珉奭表示,韩国和朝鲜军方巡逻艇本月7日在半岛西部海域韩方划定的“北方界线”附近短暂交火,之后朝方提出举行军方相关负责人接触的建议,韩方接受了这一建议,并商定以非公开的方式进行。

法国敦促土耳其“开门抗敌”

法国总统弗朗索瓦·奥朗德14日敦促土耳其开放边境,以便支持叙利亚库尔德武装守住北部边境重镇艾因阿拉伯(库尔德人称科巴尼),同时呼吁各国加入打击极端组织“伊斯兰国”的行动。

科巴尼遭“伊斯兰国”围困将近一个月,外界普遍担心,一旦这座城市沦陷,库尔德人将被极端武装屠杀。

奥朗德说,科巴尼形势危急,“可能在任何时刻落入恐怖分子手中”,而土耳其“必须完全开放边境”,允许援助物资进入科巴尼,从而帮助叙利亚库尔德武装守住这座正在遭受极端武装猛攻的城市。

叙利亚库尔德武装先前提出过类似请求,呼吁土耳其开放边境以便转运武器。不过,土耳其方面对于武装库尔德人一直心存忧虑,担心这一行动将壮大库尔德武装并有利于叙利亚总统巴沙尔·阿萨德。

奥朗德还呼吁“所有相关国家”,包括没有加入打击“伊斯兰国”的国际联盟的国家贡献力量,提供武器装备等多种形式的援助。

(新华社供本报特稿)

世界粮食日: 饥饿的威胁



10月16日是世界粮食日。世界粮食的生产、分配和销售是一个全球性的社会经济问题,由于耕地资源减少、气候灾害频发等因素冲击,世界粮食问题依然十分严峻,饥饿和营养不良仍困扰着人类。据联合国粮食及农业组织的最新报告显示,目前全球仍有超过8亿人口面临饥饿威胁。

图为2005年8月1日,在尼日尔西北部塔瓦镇上的紧急救济处,一名严重营养不良的1岁孩子将手放在妈妈的唇上。

(新华社发)

大选在即老对头“抹黑”

罗马尼亚总统:总理曾是间谍

核心提示

在罗马尼亚总统选举即将举行之际,现任总统特拉扬·伯塞斯库称总理维克托·维奥雷尔·蓬塔曾从事秘密间谍活动,后者坚决否认。伯塞斯库这番话被一些人解读为带有政治目的,因为他与蓬塔是老对手。

莫娜·皮夫尼切鲁的话报道,伯塞斯库的指认显然是一种政治手段。

罗马尼亚总统选举定于11月2日举行,蓬塔在候选人中最有希望当选。伯塞斯库由于已连任一次,不能继续参选,不过他有意图借助自己的权力帮助右翼同盟。

早有恩怨

作为政治对手,蓬塔和伯塞斯库早有恩怨,总统府与总理府的关系危机连连。

自2012年5月出任总理以来,蓬塔同伯塞斯库冲突不断,双方一度均称无法与对方共处。同年7月,蓬塔领导的社会自由联盟推动议会通过弹劾总统的议案,伯塞斯库遭停职;同年8月底,罗马尼亚就弹劾总统举行公民投票,因投票率不足50%而被宪法法院裁决无效,蓬塔只得表示接受,伯塞斯库官复原职。

同年12月议会选举前,伯塞斯库一再强调,即便社会自由联盟赢得大选,他也绝不会再次把组阁权交给蓬塔。他戏言,“吞下一只癞蛤蟆尚能接受,但要吞下一头猪是绝对不可能的”,暗喻难以咽下遭执政联盟弹劾的恶气。然而,这一左翼政党联盟在选举中获得压倒性胜利,伯塞斯库不得不授权蓬塔组建

新政府。罗马尼亚政府实权由总理掌握,总统更多是一个虚职,但在某些时候权力不小,比如提名总理人选。

选战热点

总统选举临近,“间谍”成为热议话题。

罗马尼亚对外情报局局长特奥多尔·梅莱什卡努上月辞去职务,次日便宣布以独立候选人身份登记参加总统选举。

几乎与此同时,颇受欢迎的电视节目主持人罗伯特·图尔切斯库在直播节目中承认自己曾是一名卧底,中校军衔,从事过间谍活动,随后宣布辞职。

根据罗马尼亚法律,公开自己的间谍身份属违法行为,但检方不会提出指控。据路透社报道,罗马尼亚曾多次出现在总统选举期间各政治派别相互“抹黑”的情况。2009年,反对伯塞斯库的媒体曾公开一段视频,称他用拳头击打一名儿童。伯塞斯库否认这一说法。他的一些支持者说,视频中伯塞斯库只是推了那名儿童一下,没有击打;另一些支持者则说,那段视频是伪造的。

(新华社供本报特稿)

“讲文明 树新风”公益广告

A large advertisement featuring a central image of a traditional Chinese bell with calligraphy. Below the bell, large characters read '廉洁自律 从我做起' (Integrity and self-discipline start with me). To the right, a vertical list of phrases includes '马行千里不失蹄,只因步步谨慎;人生一世少错,就在警钟长鸣。' (A horse travels a thousand miles without losing its hoof, only because of step-by-step caution; in a lifetime, few mistakes are made, only because the alarm bell rings constantly.)

以允许建筑材料运进加沙地区



10月14日,一辆载有水泥等建筑材料的卡车通过凯雷姆沙洛姆口岸进入加沙地区。

据一名巴勒斯坦官员透露,以色列同意由国际社会捐助的用于加沙重建的建筑材料通过以关口进入加沙地区。

(新华社发)